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Választási hírek 

keringenek országszerte s a baloldali 
ellenzék kouikus riadalma mellett 
sokhelyütt tanácstalanul állanak a 
keiesatyén magyarság tömegei is, 
vkrva az irányitó szózatot, az ut 
mutatást.

Debrecenben, ahol a parlamenti 
képviselöküldés mellett a törvény­
hatósági választások problémája is 
véresen aktuális, szintén vannak 
még sokan, akik tépelődve Wpren 
genek, merre is forduljanak, merről 
várják a sorakozó» szóló riadót, 
amely a Tiszántúl metropolisának 
sem a városházán, sem a nemzet­
gyűlésen számbeli és erkölcsi súlyá­
hoz képest szóhoz nem jutott ke­
reszt; én- nacionalista tömegakarat it 
érvényre juttatja.

A kétségeskedőknek, a nyugtalan 
lelkeknek, a bizonytalanságban té­
velygőknek im itt az idő, hogy izen- 
jüok: készen állunk már a harcra s 
rövid napok kérdése csupán, hogy 
újból zászlót bont a debreceni haza­
fias magyarság apró személyi ellen­
tétem, komolytalan pártviilongá- 
sokoo felül álló hatalmas szervezete.

A mi táborunk magába öleli fele­
kezeti különbség nélkül Dabrecen 
minden öntudatos, igaz és hű te 
resztyén magyarját. Keresztyén ne<n 
»éti elvhüségünk, amelyet nyolc év 
lankadatlan harcai kovácsolták acől- 
pátcMlá, felvérteznek bennünket, 
küzdő feleket minden támadás, de 
minden caábitás eilen is. Üdvünket, 
sorsunk jobbrafordulását, szent cél- 
kitűzéseink bete jesedését csak ettől 
az egységes összefogástól remél­
hetjük. Sorainkban első helyen tö 
aörül a város minden gerinces ma­
gyar vezetöegyénisége.Programmank, 
amelynek soká begöngyölt lobogóját 
újra kibontjuk a városházáért és az 
országházáért fellángoló küzdelem­
ben, elhivatott vezéreink igéit, min­
den dibreceni magyar ember vérbe, 
húsba vágó követeléseit foglalja ma­
gában.

Óva intjük minden debreceni ma­
gyar testvérünket, hogy bárminő let- 
szstös jelszavak árán bármerre el­
kötelezze magát I A mi zászlónkon 
írva áll a keresztyén-magyar egy­
ség : a diadal. Ezerek és ezerek 
sorakoznak máris mögöttünk, s aki 
átülünk és mi ellenünk cselekszik, 
ua a hazug negyvennyolcaskodással 
‘Ondözött oktobrizmust, a faji ki­
sebbség prepotens feltolakodásat és 
a vörös nemzetköziséget szolgálja 
otorul.

A zászlóbontás napjáig még rö;id 
'őreimet kérünk és kitartást várunk, 

elvárunk minden magyart: pol­
gárt és munkást, katholikust és pro- 
’•Btánsokat bajtársi szeretettel és 
bizalommal, amikor újra kibomlik a 
B«nt kbogó, amellyel Istenünk, ha- 
’ank és varosunk nevében megindu- 
'uok a döntő összeütközésre.

egy Istenben, Mszelt egy hazában 
így isteni örök igazságban, 

n’Mk Magyarország feltámadásában.
Ámen

Visszarendelték Bukarestbe 
az oláh királynét

Még Románia tekintélye is megsínylette rekiámhajhászását

Bécs, okt. 28. A Neues Wiener 
Tagblattnak jelentik Bukarestből: 
Hivatalos közlés szerint az oláh 
királyné további amerikai útját it- . 
teni intézkedésre megszakítja és a 
legrövidebb idő alatt visszatér 
Európába.

A Tagblatt a hírhez a következő 
kommentárt fűzi: Az oláh királyné

A belügyminiszter véleménye szerint 
1914-es névjegyzék szerint választ 

Debrecen városatyákat
Nők nem választhatók és a virilisek közé sem 

vehetők fel
(4 Hajduföld tudósítójától.) Annak 

idején megírtuk, hogy Debrecen vá­
rosa is kérte a törvénybatóssgi bi­
zottság kiegészítésének engedélye­
zését. Miután a belügyminiszter más 
városokban, így Hódmezővásárhelyen 
és Székesfehérváron nem támasztott 
kifogást a? időközi törvényhatósági 
választások megtartása tekintetében, 
bizonyos a vehető, hogy ezt enge­
délyezni fogja Debrecenben is és 
így még ebben az esztendőben

25 B] bliotiiágl tagot válant 
Debrecen népe.

Vita tárgyát képezte azonban, hogy 
vájjon a választást milyen névjegy­
zék, az 1914-es vagy pedig az 
1926 os alapján kell-e megtartani. 
Erre vonatkozólag értékes útmuta­
tással szolgál a belügyminiszter most 
kifejezőit álláspontja, melyet Vásár­
hely varosával közölt az ottani vá­
lasztásokkal kapcsolatban. Ez a vé­
lemény következöüéppan hangzik: 

Ellentmondó hírek a választások 
időpontjáról

Nagy a rémület a demokrata körökben
Budapest, október 28. Az ellenzék | 

körében még mindig korportálják a | 
legfantasztikusabb híreket a válasz- , 
tási időpontról. Rendkívül érdekes e 
tekintetben Sztranyevszky államtit­
kár kijelentése:

Holt bizonyos — mondotta — hogy
decemberben nem lennek 

váiasntáiok.
Természetes, hogy én csak saját 
megítélésemet ős felfogásomat mond­
hatom el. Nekem az a meggyősődé- 
sem hogy uj választásokra csak 
jövö év júniusában kerülhet ser.

Szcltovszky belügyminiszter így 
nyilatkozott: Én azt se'!1. Iudom‘ 
lesz-e egyáltalában választás.

A kerületi beosztásra vonatkozóan 
pedig a belügyminiszter ezeket 
^A^törvény megadja a felhatalma­

zást a kormánynak, hogy

utjával kapcsolatos reklám Ameri­
kában és azonkivü', a legkülön 
böiőbb,

egyáltalában nem hlze’gö kom­
mentárokra adott alkalmat.

Erek a kommentárok szintén 
közrehatottak abban as elhatárolás­
om, bogy a királyné előbb, semmint 
tervezte, megszakítja útját.

„Megüresedett bizottsági tagsági 
helyeket az 1915. évi VI. te. ren­
delkezőiéinek szem előtt tartásával 
lehet betölteni, ennek 2 § a szerint 
a választásokat az 1914. évre ér­
vényes névjegyzék alapján kell meg­
tartani. Ebből következik, hogy csak 
az választható, aki az 1914. évre 
érvényes országgyűlési képviselő - 
választói névjegyzékbe felvehető volt, 
tehát

Bök nem válaizthalík él így a 
virlllsek kőié sem vehetők (el,

B. M. 54703-926. IV.“
Ezzel szemben Vásárhely mégis 

az 1926-os névjegyzék alapján fog 
választani uj városatyákat. A köz­
ponti választmány ugyanis ilyen 
értelmű határozatot hozott, mert 
véleménye sierint ebbe a belügy­
miniszternek n ncs joga beleszólanl, 
legfojebb csak a véleményét nyil- 
vánitba'ja erre vonatkozólag.

rendeleti utón gondolkodjék 
u uj kerületi baoislésröi, 

de azt állíthatom, hogy a kormány 
csak törvényes utón fogja megoldani 
ezt a kérdést.

Az az idegesség, amely a válasz­
tások hire kapcsán a baloldali ellen­
zék részéről különösen tapasztalható, 
ma feltűnő módon meglátszott, ami­
dőn Szilágyi Lajos a nemzetgyűlés 
folyosóján korpoltálta azt a hirt, 
hogy Bethlen miniszterelnök

8 napon belül feloszlatta 
a nemietgy ülést-

A baloldalon nagy izgatottság vett 
erőt e hírre. Munkatársunk érdek­
lődött ennek az izgatottságnak okai­
ról és a következő rendkívül érde­
kes információt kapta :

A baloldali ellenzék tisztában van 
azzal, hogy csatát veszteit. Az or- 
országos közhangulatot nem tudta a

maga számára megnyerni és biito- 
sitani. Ezzel az ellenzék tisztában 
van s most

végső reményiégét a iioctll- 
demokratákba veti, 

akiknek a támogatása révén sze­
retne egy-két lajstromos mandátu­
mot elnyerni.

A szocialisták »»ónban, akiknek 
„tömegei* alaposan megfogyatkoz­
tak az utóbbi időben, erre a baráti 
áldozatra egyáltalán nem hajlandók, 
s igy a baloldali demokraták csak 
azokban a városokban bíznak, ahol 
kompakt tömegekben él a zsidó ki­
sebbség.
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Wolff Károly a felsőházi 
javaslat vitájában

A nemzetgyűlés ülésén a felső­
házi javaslat vitájában az első szó­
nok Weljf Károly volt, aki a ka- 
tholicizmus nevében tiltakozott Hor­
váth Zoltán állítása ellen, hogy a 
katholikusok nem nacionalisták.

A javaslat nem politikai, hanem 
közjogi szempontból fontos. Nincs 
igazuk azoknak, tehát Apponyl gróf­
nak sem, akik azt állították, hogy * 
csonka törvényhozás nem alkalmas 
a reform tárgyalására. Ha az ellen­
zék a nemzetgyűlést nem tartja al­
kalmasnak a javaslat tárgyalására, 
miért tartotta mindig alkalmasnak 
arra, hogy a választójogi törvényt 
megalkossa.

Az ősi jogforrás maga egyedi! 
a sémiét.

A Kormá>yzó kétségbevont kine­
vezési jogara azzal válaszo', hogy 
akkor sérelmesnek kellene tartani 
azt is, hogy a Kormányzó a Kúria 
és a közigazgatási bíróság elnökét 
is kinevezi. Javasolja, hogy a régi 
főrendiház még élő tagjait nevezzék 
ki a felsőháaba is és akkor elesik 
minden aggály, amit bárki felhozhat 
a jogfolytonosság elve kapcsán, « 
jogjolytonossdg szempontjából semmi­
féle aggályai nincsenek és ezért a 
javaslatét elfogadja.

Ratnprecht Antal kifogásolja a 
javaslatot, sokalja a telsöház költ­
ségeit, valamint a felsőházi tagok 
ellátási költségeit is ős ezért nem 
fogadja el.

Az ülés ezután véget őrt.
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A pénzügyminiszter 
nyilatkozata a városok 

kölcsönéröl
Budapest, október 28. Mint isme­

retes, a pénzügyi kormány a váró 
sokkal a külföldi kölcsön ügyében 
folytatott tárgyalások folyamán lé­
nyegesen redukáltatta az egyes 
városok kölcsönigényeit s csak a 
legégetőbb beruházásokra szükséges 
összeget engedélyezett. így — mint 
legutóbb már erről beszámoltunk, — 
a kölc önszerzödéa 30 mii ló arany 
koronáról szól.

Ezzel az üggyel kapcsolatos»n 
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mindenféle hírek terjedtek el és etek- 
rAl Búi pénzügyminiszter ma a sajtó 
tép i«rlöi előtt úgy nyilatkozott, 
hogy a t ormány épen a közönség 
érdekében csökkentette a túlzott 
igényeket. Evei

i hles’egei adóiaágcila-Iáit 
akarta negated ilyowl, 

ami végeredményében a közönség 
nagy megterhelésével járna.

Is uj költségvetéssel kapcsolatban 
felvetődött kérdésre vonatkozóan a 
pénitgyminífster kijelentette, hogy 
az uj költségvetés előkészítése fo- 
hamuiban van, as összes szakmi- 
nisrieriumokban előkészítő tárgya­
lások vannak és a költségvetés be­
nyújtására elöreláthriólag csak ftb- 
ruárban, vagy mdreusban kerül 
a sár.

Reformációi 
emlékünnepélyek

(/4 Hajduföld tud utóját l.) A 
Hittanszaki ö képző Társaság ok­
it bér 81 én (vasarnap) d‘lu an 3 
órakor a reformáció emlékére v llá 
fos ünnepélyeket reodei a kővetkező 
helyeken : Homokkertben : 1. F nn- 
á'ló ének: 63 dcs6ret. 2 63, di 
csirát 2. verse. 8 Imádkozik : Ssa- 
k 'ctay Bertalan. 4. A'kalmi beszé 
d t mond: So’yurossy J zsjf. 5. 
»Mártírok útja“ cimü költeményt 
Ezavalji: B» csa József. 6. Bibliát 
magyaráz: Sztkolc’ay Bertalan. 7. 
237. d:csSrot. — Csapókertben: 1. 
63. dicséret. 2. 63. dcieret2 verse.
3. Imádkozik: Dókán E ek. 4 Fel. 
olvasást tart: Szabó Jenó. 5. Sza­
val: Fábián Inre. 6 B bltát m?gya- 
rtz: Dókán Elek. 7 G lysribik 
éneke. — Nyi’as-telepen: 1 63 di­
csére*. 2. 63. dicséret 2. verse. 3. 
Imádkozik: Dezső László. 4 Al­
kalmi beszédet mosd : Kovács Sín 
dór. 6. Szaval : Bartha Ferenc. 6. 
P édikál: Dezső László. 7. Tírj ma­
gadhoz drága Sión

A Hittanszaki Önképző Társulat 
október 31 én délben 12 órakor a 
n :gytemp!omí is entissielet után a 
gályarabok emlékoszlopánál reformá­
ciói emlékünnepélyt rendez a követ­
kező műsorral :, 1. .Térj magadhoz 
drága Sion“. Énekli a kollégiumi 
Kántus 2. .G lyarabok emlékoszlo­
pánál“ cimü költem'nyét szavdja : 
SMymosi Józseí 3. Emlékhesaéd. 
Tartja Magyar B rulan. 4 Az em 
lék oszlop megkoszorúzása. 5 „Erős 
vár a mi Istenünk.“ Énekli a kol­
légiumi Kántus. D Hután 5 órakor a 
Kol gium disz'elmében : Fchtner : 
XVIII. zsoltár. Énekli a kollégiumi 
Kantus. 2. Megnyitó beszédet mond: 
Tubáét Gyö^y kol1. szénior. 3. Szi­
lágyi D. .Gjehennán tu', a Kopo 
nyak hegyén“ c»mü verset szavalja: 
Farkas Pál. 4. Ünnepi beszédet tart:
dr Lenes Gésa egyetemi tanár. 5. 
So o (nek : Nagygyörgy Sindor, zon­
gorán kíséri: Thuróczy László. 6 
PoikolábGy.: »Október 31.“ c. köl 
teményi szavalja: Nemesik Endre. 
7. Gályarabok éneke. Énekli a kol- 
lég umi Kántus. Belépődíj nincs.

Emlékünnepély a ref. Kollégium­
ban. A ref. tenítóképjöíntéiett tanú 
lók október hó 31 én délelőtt fél 
11 érakor (közvetlen az oralóriutri 
ifjúsági istentisztelet után) vallásos 
ünnep Hyt rend znek a reformáció 
emlékére. Belépti díj nincs Műsor a 
Követi ező: 1. »Erős várunk nékűnk“, 
Énekli a Csokonai énekkar. 2. Em- 
lékbeszéd. Tarja: Bancze László

V. é t. az önképtőkör e'nöke. 3 
R vicaky—Bodnár: ,P n halála“ c. 
melodráma. Szavalja : Juh tsz Miklós 
V. é. t.- Zongorán kiséri: B ;doár 
L jós zenetanár. 4 Énekel: Sittö 
Z >!tán V. é. t. Oriznnnn kiséri : Ko 
vács B 1» V. é. t. 5. S-abolc;kaMi 
h Vy : Énekek éneke. Szavalja: Szeny- 
nye i Gábor V. é. t, 6. S'ein : .Ma­
radj velünk.“ Én akii , a Csokonai 
énekkar. 7. H mouse. É ekli a kö­
zönség.

Reformációi ünnepély az ev. tem­
plomban. A w tiecberai ka'«p>>cs 
ütések emléknapján ökre bor 31 én, I

A budapesti katholikus papság válasza 
Baltazár felszólalására

Budapest, október 28. A budapesti 
kei kaiholikus esperest kerület pap 
»ága csütörtökön a központi siemi- 
nuium dísztermében ülést tartott, , 
amelyen Mészáros János érseki hely­
tartó elnökölt. A gyűlésen Madarász 
I-t.án dr pápai kamarás, lipótvárosi 
plébános vár olts azt a felháborodást, 
amelyet a budapesti r. kath. pap 
Big ban Baltazár Dezső raf. püspök- 
nox ismert debreceni beszéde keltett.

Hitlroiall javaslatot 
terjesztett elő, amelynek lényeges 
pontjai a kővetkezők:

1. Vúszsutasitjuk azt a nemtelen 
h ngot, amellyel hitűnket, szertartá 
stinkst, a Mária-tu'túszt és a ptpa- 
stg intézményét becsmérelték.

2. A magyar katholikus papság, 
amely Sient Istvánt, a Hunyadiakat, 
Z inyit, Pázmányt, Rákóczit nevelte 
és amely a kommün alatt 19 vér- 
trnut áldozott a haza oltárára, nem 

Csütörtökön lesz
Debrecen mohácsi emlékünnepélye

A mohácsi vész 400 éves fordu- Sdnház és Venczell BMa, a
lójának megünneplésére lelkesen ké­
szül Debrecen hazafias magyarsága 
s a műsorból mór is megállapítható, 
hogy az ünnepély méretei minden­
ben méltóak lesznek az alkalomhoz. 
A két rendező testület, a Dsbrecsni 
Magyar Hadimuzeum Égyesület s a 
Vitézi Szék lázas buzgalommal ké­
szíti elő a csütörtök este 8 órakor 
a Bika dísztermében tartandó emlék­
ünnepélyt s a sikert már előre biz­
tosítja Debrecen hivatalos életének 
vezetőiből álló védnöki kar és a 
nagyszabású

■ügor.
A programmot a Nemzeti Hiszek­

egy vezeti be a Városi Dalegylet tol­
mácsolásában, majd Hadházy Z dg­
mond dr főispán mond megnyitó 
beszédet. A dalegylet .Rákóczi a 
határon“ cimü kardala ntán vitéz 
Garamszeghy Sándor a Nemzeti

Letartóztatták a nyíregyházi templom­
rablás mind a három tettesét

(A Hajduföld tudósítójától.) Leg­
utóbb beszámolt a Hajduföld asröl, 
hogy a nyíregyházi templomrablás 
ügyében a rendőrség eredményes 
nyomozást végzet*, amennyiben site 
rült letartóztatni Radoszta Józsefet, 
aki súlyosan terheli a bűnügyben. 
Utána csakhamar letar.óztai aK tet­
testársát, Juhás: Józsefet is. R» 
doszta azonban az ehő kihallgatások 
alkalmával tagadott, 'egnap azenban 
vallomást tett.

E mondott«, hoay a tetr p'omrallást

I vas'Tivp d-lu^n 5 órakor a Miklós­
uk! evangélikus lempiombsn vallá 
bob estély les?, melynek műsora a 
következő: 1. Erfs várunk. Köz­
ének. 2 A lelkész imája, 3. Bárdi: 
Árin. Tárj m’gadhoz... Énekli Cső- 
vary Endre. K sóri: Elefánty S. 4 
Ünrepi beszed Tartja : Fox Antal. 
5 Ntgy Ljos; Hitvallás. Szavalja: 
N ou.es Pau'a. 6. Mandelshon : Vio’in 
Concert op. 47. Andzn'e. Hegedűn 
e ö»dja : Varga Gyula, orgonán ki­
séri : cs ki Mészáros Tibor. 7. Him*

i nusz. Oífertórium fejében 12000 
I korona fizetendő. 

fogad el kioktatást a haza fis ágban 
senkitől.

3. Tiltakozik az ellen, hogy a 
katholikus értelmiségre a szellemi 
inferioritás bélyegét rányomják és 
azzal p-óbálják igazolni azt az arány­
talanságot, amely az értelmiségi 
állásoknál a reformátusok javára 
észlelhető.

4. A katholikus papság a békét 
akarja, de a gyűlölködő támadásokat 
szónéikül nem hagyhatja és ha a 
harcot ráerőszakolják, nem hátrál 
meg az elől, de a felelősséget azokra 
hárítja, kik azt előidézik.

A tiltakozó határozatot a gyűlés 
teljességében magáévá tette és egy­
úttal elhatározta, hogy azt egyrész­
ről felterjeszti a biboros főpasztor- 
hoz, másrészről csatlakozás és ha­
sonló állásfoglalás céljából megküldi 
az ország összes katholikus esperesi 
kerületeinek.

m. kir. 
Operaház örökös tagjai szerepelnek 
ismételten. A tudós hadtörténész, 
Gya'okay Jenő ezredes, akadémiai 
tag nagyértékü előadása a mohácsi 
vészről adja az estély igazi gerin­
cét, úgyhogy a Városi Dalegylet 
befejező számával együtt oly nívós 
műsort élvezhet végig a közönség, 
amellyel valóban nem állanak arány 
bau az olcsó jegyárak.

A jegyek iránt, »melyek 25000, 
15000, 10000 és 5000 koronáért a 
Csathy, Antalffy és Springer könyv­
kereskedésekben válihrtók, oly pá­
ratlan érdeklődés nyilvánul meg, 
hogy minden jó magyarnak sietnie 
kell a jegyváltással, ha részt akar 
venni Dabrecen impozáns emlékün­
nepélyén.

Erről az ünnepélyről pedig egyet­
len öntudatos magyar el nem ma­
radhat.

egy Sztropkov'cs Zoltán nevű laka'oe- 
segéd követte el, aki jelenleg Buda­
pesten tartózkodik, de a templom­
rablás napján az éjszakát Juhásznál 
töltötte. Ezzel Radoszta beismerte, 
hogy

köivollen lodomása van a templom- 
rabiéiról

és eddigi tagadása folyamán hazug­
ságokkal igyekezett menekülni.

Oiory Z >ltón rendőrkapitány a 
váltómat után azonnal öS'zekő te-
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tésbe lépett a budapesti AHam-eudőr 
Béggel, amely S »tropkovics Zoltánt 
letartóztatta annak a tenyérleiyimit 
nak az alopján. amelyet a templom' 
rabi énál hasintlt létrán találtak 
8 amely tökéletesen egyelik Sátron 
kovics tetzyérévé’. Ennek a tenyér, 
lenyomatnak döntő srerope volt ä 
nyomozásban. A dakliloszkópia eddig 
is szenzációs eredményt produkált 
a nyomozás terén, de csak az ujj­
lenyomatokat használták eddig döntő 
bizonyítékul. Most az első etet, 
amikor nemcsak az ujjlenyomatok* 
hanem

ai égést tenyér rajzolat M hau- 
■álják (el a tét es megíilaplti- 

aára.
A nyíregyházi Radosztz-eset igy 

belekerül a magyar krimlntlögia 
történetébe, mint a tenyérdaktilos»- 
kópia első döntő sikere.

Sztrop'ovies Z >ltán letartóztatása 
után a budapesti áliamreudőrségea 
beism -rl?, hogy része van a temp'om- 
rablásban.

rtrocitAsok
A» a bixonyoa köpönyeg... 

A Tiszántúli Hírlap pénteki szintűi- 
cikkének ven egy igen figysle ore- 
méltó passzusa, amely fö.ött nem 
térhetünk C’ak amúgy egyszerűen 
napirendre. Uy ir ugyanis a T. H.:

»nekünk Kardosa Gíza és azé 
művészi együttesének egy tagja 
se, se ingünk, se kabátunk.“

őszintén gra’u'iáluuk ehei a 
megaiiapitáshoz Kardosa direktor­
nak. Mert ha nem így lett volna, 
— istenem, — mennyit fo'gott volna 
s egény társultával együtt, — anig 
a T. H. eljutott odáig ...

Novemberben ismét lehet 
dohányozni a színház 

előcsarnokában
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

színházi dohányzó kérdése msi napig 
is egy megoldatlan probléma, mert 
hiszen télen a színházlátogató niko­
tinisták az állandó infiumza vesaé- 
lyének vannak kitéve. Most, hogy 
ismét beköszantöitek a hideg idők, 
a városi tanács engedélyt adott rt, 
hogy

az előcsarnokban Ismét lehessen 
dohányozni.

Természetesen ismét megteszik mind­
azokat a védőintézkedéseket, me* 

| lyeket már tavaly is foganatosítot­
tak. Szerintünk azonban ei a do- 

• hányzóhelyiség is hideg és főkent 
■ eugos, úgy hogy ideje volna mér 

egy alkalmasabb dohányzóról gin- 
dosl.odnl. A jelenlegi dohányzóhelyt 
ség premierjét, helyesebben repnűt 
november 1-én tartják meg.

Patkányt 
és egeret

bámulatos gyortsn kiirthat 
a S».-bad»lmaaott irUaaer 
jel Mindenkinek ingyen 
utasítás. - Gy*ri ,eraMt •

STERN

V I SS Z I N H A Z

FAUST Emil Jannlnga '* Gösta Eckmannal Cor rád Veidt-tal

A P O

Haiáírózsák
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Tempóra mutantur ...
A Tiazántuli Hírlap is 
vélekedik a színházról

Hosszú halogatás után végre az 
alkonyi utcák elárvult vándora, a 
T H. is beleszólt a színházi válság 
dolgába. Hogy mit mond, lényeg­
telen. Természetesen homlokegyenest 
ellenkezőjét annak, amit a Hajdú­
föd becsületes meggyőződéssel hirdet 
évek óta s amit a színház sorsának 
válságosra fordulása az utolsó betűig 
igazolt.

E zünkbe sem jut vitatkozni ezzel 
s It ppal. De mert tudjuk, hogy az 
ö közönségüknek, amikor feltett ka- 
Isppal beül munkahelyire, a börze- 
kávéházakba, első dolga a Hajduföld 
áttanulmányozása, okulás és tanul 
Ság céljából idézünk egyet s mást 
a Pásti utca leibzsurnáljának neu is 
olyan régi állásfoglalásai közül.

A T. H.-nak nem elég 
keresztyén a színház

„Sieretnők, ha a színház ön­
tudatára ébredne hivatásbeli mél­
tóságának, — írja a jeles lap, — 
8 lenne megint, amint voP, a jó 
Ízlés ápolója, a tisztultabb élet­
felfogás hirdetője, a szép temploma. 
A közönség idomítható. Ha min 
dig léhaságot adnak neki, maga 
is léhává lesz, (íme, a válság oka I 
Sierk.) ha emelkedett szavakat 
ball, önkéntelenül is megnemese- 
dik, s végül az ilyesmi tetszik 
neki.,. Kit, vagy kit nem szer- 
zöltet az igazgató, az tisztára az 
ö ügye. Mégis ajánljuk neki vé­
reinket, a keresztyén magyar mű­
vészeket...“

Él igy tovább. Ba kell valla- 
nunk, hogy ezeket a sorokat mi is 
szívesen vállaljuk. Nyilván nem Reitz 
János irta őket.

Hazafias intelem a azinügyi 
bizottsághoz

Mert volt idő, amikor nemcsak le­
vett kalappal s ovációra görbült de­
rékkal járultak Tiszántuliék e szub- 
venciójavaslő szerv elé. Sőt 1 Erről 
tanúskodik az alábbi idézet ;

.... Inkább azt ajánlhatnék a 
t. bizottságnak, hogy a darabokat 
ügyelje. Arra ügyeljen, hogy a 
színház ne rontsa meg, ne for­
gassa ki a közszellemet. Le onnan 
•deszkáról, ami hazafiatlan, er- 
to esteien, a mi nemzetünk éa ke­
resztény hitünk ellen fogantatott 1 
ilyesmiről a bizottság nem beszélt 
, e kiány az, emit ítélkezéseiben 
legjobban kifogásolunk...“

»Keresztény kezekben van 
Debrecen minden mozija !* — 
S?TU íel aanak'd8Jén lelkes cikk- 
ki.J®,.aBCä*k ? H., amikor a

®gl,“oz^u^idonosok megkapták 
most !Äeike.1' UÍ?y8Dsa^» -»kiktől 
8»ám*«y ^é’Fel óhajtja a színház 
Mámára elvitatni.
sonvh"*“ i1ézünk ,ovább- Mert bi 
hstó m!°ny U némi ellentöt állapit- 
álláif^8ua “88ymuHu sajtóorgánum 
SíSK?ai kö,ö‘t Ámde H vetne 
klntiiv,^változást ennek a te- 
<«imérnS erk,ö,c8itészeti intézmény 
mtsAt’. a-“l6 y S8J4t szerény valló

M, eßisz debreceni köz­
it hoí ^ kíTyiseli. Hát nem elég 
isiért"y. 8 Hirlap köz
Wb‘1h^en?őre“érBése- olvhüsőgo, 
tkiÄ becsületessége és 
se/n5pge ajabban sem változott

*örln» *hSlönV®9<l»em

A ^uTcabJíkolífn1^ 1L mllllárd°‘ akar 
Ei»ösorbw L102,áso,*fa fordítani

lenni - Két jó u!»t ’léwííitenek ’'9ye'emn,el 
•orgalom lebonyonmea^ÄiV, ny™“

(Á Hajduföld tudósítójától) a 
városi |8nác8 C3ülörtöli ulé8é/f 
ialboz°tt a jövő évi kövezés! ptí 
gramm kidolgozásával és a programra 
kereteinek megállapításával. g Mint 
israerelee, a tanács a legsürgősebb 
beruházásokat 8 év alatt akatja el- 
végeztetm, olyanformán, hogy évente 
^.lag milliárd koronát fordít 
í ^bUr^‘Ottk illésére és a 
régiek javítására.

Öyörgy Polgármester a 
caütöriöki ülésen rámutatott arra 
hogy a kövezési munkák sorrendié’ 
neb. ..“^állapításánál nera a külső 
esztétikai követelményekre, hanem 
elscsorbaü a

cMszerilségre kell figyelemnél 
lenni.

A legfontosabb szerinte, hogy a 
város nyugati és keleti részén egy 
Jó utat létesítsenek az átmenő for­
galom lebonyolítására éa a főutcáról 
lehetőleg idő tereljék a szekér- és 
a teherforgalmat.

Az egyik hatalmas, egymásba kap- 
csolódó útvonal volna a keleti rő 
ezen a Sámsoni útból kiíndulólag, a 
Rakovszky-, Baross- és Teleki-u cán 
át az állomásig, a másik, nyugati 
útvonal a Böszörményi-utból kiindu- 
lóhg a Pesti-, Nyugati-, Salétrom- 
utcán és a Külső vásár'éreu át a 
vasutig.

A melléku'cik, összekötő utvona 
lak burkolása csak azután kerülhet 
sorra, hí a város ezt a tervet meg­
valósította. A két nagy közlekedési 
ut burkolatozását esetleg

Bakatorné, akit az ördög kísértett, 
3007 napig lakja a börtönt és a 

fegyházat
Hogyha a pemetefű keveset jövedelmez — „Bakatorné, mi van 

a kosárban ?“
A {H.jdujöld tudósilójától.) Ba­

kator Karolyná sz. Sámsoni Ríchcl 
tonyári 60 éves napszámos asszony, 
három gyermek anyja tizedszer állott 
bírái előtt, hogy legutóbb elkövetett 
lopás bűntettéért és megvesztegetés 
kísérletének o vétségéért számot 
adjon.

A debreceni törvényszék Bőd Kál­
mán tanácselnök vezetése alatt mű­
ködő tanácsr csütörtök délelőtt tár­
gyalta le Bakator Károlyné bürpa- 
rét, aki szeptember 28-ika óta van 
előzetes letartóztatásban a debre­
ceni ügyészség fogházában.

1911 nap fogházban 
és börtönben

— No Bakatorné megint a vád­
lottak padjára került ? Szólította meg 
dr Mező Sándor ügyész a megrög­
zött bűnözőt.

— Hányszor volt már büntetve, 
kérdezi tovább.

— Csak nigysier instállom, — 
adja meg rá Bakatorné gyorsan a 
választ.

| — Volt maga már thenaégyáier 
is, — mondja az ügyész.

i — Nem én kérem, csak négyszer, 
válaszol ismét az öregasszony.

Ezután bevonul a biróság és a 
személyi adatok felvétele után az 
elnök is megkérdezi, hányszor volt 
büntetve Bakatorné ? Amikor a vád­
lott felakarja sorolni a nfgy bünte­
tését, az elnök közbeszól, hagyja 
csak abba, majd felolvasom én ma­
gának pontosan. Az országos bűn 
ügyi nyilvántartó feljegyzése alapján 
aztán kitűnik, hogy Bakator Ká- 
rolyné született Sámsoni Ríchel ki­
lencszer volt eddig lopás büntette, 
okirat hamisítás és különböző kihá 
gásokért büntetve s eddig nem ke­
vesebb mint 1911 napot ült külön­
böző fogházakban is börtönökben.

Az ördög kísértése
Majd a vádiratot olvasta fel 

elnök, mely szerint Bakatorné 
év szeptember 24-én besurrant
Csapó u ca 13. szám alatt lakó Kelr.er 
Ármin bőrkercskedö lakására s mint-

8Z
ez

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet
Ré-zvény társaság

Telefon 6—11. Debrecen, Kossuth-utca 8. Telefon 6—11.
Kölcsönöket

nvuit szántó és ház ngatlanokra bekebelezés me’lett hosszabb időre is.
Betéteket

a legmagasabb kamatozás nellelt gyümölcsöztetésre el'ogad.

óv alatt Is ’meglehetne cal- 
nólal.

^^tby tbü^ési azt a javaslatot 
“?8y a programra gyorsabb 

' ^’^8 ‘érdekében tűzzenek ki 
°S^'lejtést. Az el?ö egy oszten- 

dör® 8*óljon és a készpénzben ren­
delkezésre álló összeg ereiéig, mié 
?,“?'odik hitelezéssel legyen kom 
í nt«a t8. 3 ?,gy 5 esztendőnek 
■ kövezés! progrzmmját foglalná 
magában.

A nagyarányú közmunkáknak nagy 
szociális jelentősége volna és a város 
fejlődéséi és szépítését előmozdítaná. 
Anyagilag nem jelent súlyos terhe 
kel és most legfeljebb 7—8 szá­
zalék kamatot kellene a hitelezett 
töke, illetve munkamennyiség után 
fizetni évenként.

A polgármester kijelentette, hogy 
ö nagyon szeretné, ha minél előbb 
rendeznék a Phc-ulcának a Szent 
Anna utcáig terjedő részét, valamint 
a Deák Feienc- és Hunyadi-utcát.

Vdsdry főjegyző szintén kijelen­
tette, hogy a Piac utca rendelése 
n?gyon sürgős. A Magyar Aszfalt 
rt. szívesen vállalja a munkát hite 
lezéssei is. Ha ezt aa ajánlatot el­
fogadnak, akkor

aszfalttal lehetne horkolni as 
egén Piac utcát.

Nemsokára összeül a közlekedési 
bizottság, amely majd részletesen 
foglalkozik a burkolatozási program 
mai, amelyet egyszer még alaposab­
ban letárgyal a váró i tanács is.

•87 b miilD koron« értékQ férfi- fa 
eCi ruhíneojüt és 10 e»er korona 

I készpénzt lopott el, amikor pedig a 
I J$‘?C3fpte a loP*800* •»» egy 

je'flkabdttol akarta megvesztegetni.
Elnök: Na Bakatorai, mit csinált 

megint hogy történt a lopás ?
Vádlott: Részeg voltam s

ai ördög kitártéi« volt
Elnök: Nagyon sokszor kisétálta 

magét mér aa ördög.
L/?dloU a,Wn ’M», hogy a 
kérdéses napon bejött Debrecenbe 
és pemetefüvet hezott eladásra, k 
pemetefűért nagyon kevés pinát ka* 
pott és mivel nagyon éhes volt, ba­
rangolni keidet! a városban. így ért 
el a Csapi-utcára, ahol nyitva volt 
a kapu és az ördög kísértésének en­
gedve, bement a folyosóra. Itt ös be­
siedle a ruhákat és eltávozott a 
Hatvan utca felé, ahol betért a 71 
szám alatt levő Harrstein féle kocs­
mába. Itt fogta el a rendőr.

Bakatorné, mi van a ko­
sárban ?

Keiner Árminná tanú vallomísa 
után Zöld János rendörőrmester a 
következőképen tette meg vallo­
mását :

— a Hitvat-utca elején tdleai- 
tettem szolgálatot sleplember 24 én, 
amikor megláttam Brkatornét, hóna 
alatt egy nagy csomó ruhával. Azon­
nal gyanús lett előttem és távolból 
követni kezdtem.

A Hatvan utca végín betéri a 
Hartstein féle kocsmába, mire azon 
bau én már utána mentem, addigra 
a kapun ellógott előlem. Egy fiatal­
embert küldtem utána, aki vissza­
hozta, majd megkérdeztem tőle, hogy 
a férfiruhákat honnan vette Baka­
törné ast válaszolta, hogy meghall 
az ura a kórházban és most ad a el 
annak a ruháit, a női ruhákra vo­
natkozólag pedig azt adta elő, hogy 
azok meg a lánya ruhái.

— Hát a kosárban mi van ? — 
kérdeztem Bakatornét.

Bakatorné azonban nem akarta 
annak tartalmát megmutatni, de én 
megnéztem és láttam, hogy egy 
férfikabát, egy nőikalap és keztyh 
van benne. Erre vonatkozólag Ba­
katorné ast adta elő, hogy a ka­
bátot 180 ezer koronáért vette, mig 
a hahpot és keztyüt ráadásul kapta. 
Ezt természetesen nem hittem el 
neki, de ekkorára már keresték is 
az ellopott holmikat. Ezután elő­
állítottam Bakatornét és megteltem 
az esetről a jelentésemot.

Három évi fegyház
A párbeszédek elhangzása után 

Ítélethozatalra vonult viaszé a bí­
róság s rövid tantcskoaás után ki­
hirdette aa Ítéletet, mely szerint 
bűnösnek mondja ki vád öttat a 
lopás bűntettében és megvesztege­
tés kísérletének a vétségében, 
amiért is 3 évi fegyházra itélí. Aa 
Ítéletben úgy aa ügyész, mint «a 
elitéit és védője megnyvgodtak s 
Így az jogerős.

Easel az újabb büntetéssel Ad- 
romezerhétre szaporodott fel Baka­
torainak a fegyhdtban töltendő nap­
jainak száma. Talán meg sem áll 
már ötezerig.

Spira és Beregi
! Budapest Debrecen

Legfinomabb bokavédő 
minden színben 

75.000 é* 115.000 K.
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hírek
1926 október 29- (Péntek)
Hol Zeno. Kath.: Narcia pk. ,

A letMreléglai izttioi iekmese 
Idöíóaláa: Emelkedő hőmérséklettel 

egyelőre még száraz iűC;.!lÍ86^ pyueat 
rét borulás, majd csapadék valószínű.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10— 1-ig, délután 4—7-ig

Városi museum 9—12-ig, 2—4-ig.
Diene János festőművész és Nagy bán 

dór szobrász kiállítása a Mű vész házban 
Megtekinthető naponta délelőtt 10—1-ig, dél 

U’ayígyBzertárak közzül éjjeli szolgálatot 
crúnák: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközv (Hu­
nyady utca 5) Magyar Korona (Péterfi - 
álca 10.). Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43.) Arany János, 
(Csapó-utca 77)

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Október 31-én, vasárnap délután 4 óra­

kor a piarista reálgimnázium d szterméKn 
szivgárdisták és kongteganntás .Jézus 
királysága* ünnepélye.

Október 31-én, vasárnap dé.után 6 »iá­
kor a Katholikus Otthon termetben a Katit. 
Legényegylet első ku turdéiutánja.

bátóőer 31 én., vasárnap délután » rd 
Tamplomegyesülét reformációi ünnepélye 
a Kossuth utcai templomb n. Hoór 1 em­
ail Erssébet közreműködésével.
P Ntvember 3 ón, szerdán este 8 órakor 
Moör-Tampis Erzgébet dal- és áriaestílya 
a Városi Zenedében.

November 4 én, csütörtökön este 8 óra­
kor az Arany Bika dísztermében : a Vitéz. 
Szék és Hadittuzeum-egyesület Mahles- 
"m)v»vember'7%, vasárnap este az Arany 

Bika dísztermében a MÄV filharmonikusok 
hangversenye Ábrányi vezetése mellett- 

December í én, vasárnap este 8 órakor 
as Arany Bika dísztermében a Vitézi Szék 
műsoros táncestélye.

— lagen Dyörgy polgármester 
lldaoeslon. Mago-s György polgár 
mester csütörtökön délután Buda­
pestre utazott, ahol a város több 
fontos ügyében jár el. A polgármes­
ter pénteken este érkezik haza Deb­
recenbe,

— Dr Lindenberger linos Bods- 
neiten. Dr Lindenbetger János tpos- 
toli kormányzói helynöfr, prépo-rt- 
plébános csütörtökön délben hivata­
los ügyek intézése végett Budapestre 
utazott. A (őpásztor ma, pénteken 
este a gyorsvonattal érkezik haza.

— Dj elnököl kapott a háilpénx- 
tdrl te ügyelöblsottsug. Debrecen vá­
ros házipénztári felügyelőbízottsága 
legutóbb tartott ülésén Pwoszlay 
Lászlót választotta meg elnökévé.

— Dienes János és Hagy Sándor 
kiállítása. Dienes Janos festőművész 
éa Nagy Sándor szobrász kiállítása 
a Müvészházban (Szent Anna-ulca 5. 
szám) november 8-ig minden nap 
nyitva délelőtt 10—1 ig és délután 
fél 1—6 óráig.

— TU éves a Zita hadiár vuhax. 
Novembeibrn nevezetes évfoídirót 
ünnepel a debreceni katholikus tár­
sadalom, tizenhatodikán les . tíz éve, 
hogy nagyarányú karitatív működé 
sét megkezdte a Zita Katho.iku > 
Hadiár vaház. Az első decennium 
alatt 73 hadiárvát nevelt, akik köz­
sül 44 et már szárnyára is bocsi 
tolt. Az árvaház, melyet Edödy 
Bakács Iván káplán vezet nagy oda­
adással, ünnepélyes Te Deuamat 
nyitja meg jubileumi ünnepségét, 
melyet dr Lirdenberger János pré­
post plébános fog pontifikálni.

— Orvosi, jogi, gandaságl könyvek, 
m ás használt állapotban kaphatók 

Hirmathyiál, Füváizkert-u. 14.

(A Hajduföld
dán d. u. fél 6-kor előkelő Jtöaltö- 
ség és nagyszáma tanuló ifjúság 
töltötte meg a Kollegium dísztermét, 
hogy meghallgassa

dr Szabó Bérlőn 
főgimo. tanárt, aki az ifjúsági 
elnök megnyitó szavai után „Kál­
vin és Marx címen olvasott re).

Nagyobb ellentét még nem for­
dult e ö az emberiség évezredes 
történelmében, — mondotta — mint 
amilyen két emberben megtestesült. 
Nem Loyola Ignác, nem ez vagy az 
a pápa jelenti Kálvinnal szebben 
az ellentétes sarkot, hsnem Maix. 
Mert amazok,

ha nllaik elváltak is. de a Krisz­
táiban találkoztak.

Kálvin az Institatto utolsó fejeze­
tében fejti ki az államjog alapel­
veit. Hangsúlyozza, hogy Krisztus | 
leikiországa és a polgári társadalom 
rendje egymástól nagyon különböző 
dolgok és hogy Krisztus országát e 
világ elemeiben keresni és ezekbe 
bezárni

»idói hiábavalóság.
A földi uralom tehát különbözik 
Krisztus lelki és belső országától, 
de azzal nem ellenkezik és épen 
olyan szükség van rá, mint a ke­
nyérre, vízre, napra, levegőre. A 
Világi uralom gyakorlója, a felsőbb- 
ség Isten akaratából ruháaiatott fal 
hatalommal, hatalmukat tehát Krisz­
tusnak vették alá, hogy egyedül 0 
tündököljön. Mível akármilyen állam­
formában a felsöbbség Isten akara­
tának a végrehajtója, mi tisztelet­
tel és vallásos kegyelettel enge­
delmeskedjünk. Ne az embereket 
vizsgáljuk, hanem tartsuk elégnek, 
hogy az Ur akaratából viselik méltó­
ságukat.

Az Dr akarata as iff, bogy hű­
lő affile kormány tormák vannak, 

tehát na törekedjünk annak meg 
változtatására. Amint különfélék a 
kormány formák, úgy helyenként és 
időnkint különbözők a törvények. A 
megegyezés a törvényekben nem ie 

, volna jó.
A márciusi törvények nem a ml 

siamunkra adattak.
Az Ur saját müvét hajtja v’gre, 
mikor a zsarnok királyok hatalmát 
összetöri. Az olyan királlyal szem­
ben, aki Isten ellen támad, mag kell 
tagadni az engedelmességet, mert 
Krisztus azért váltott meg bennün­
ket, hogy az emberek gonosz kiván^ 
ságának a szolgálatába ne adjuk 
magunkat. .

Legfinomabb franci* 

selyemharisnya 
85.000 korona,

KORNFELD
divatházban.

Kálvin követőinek elsös°rbaV 
eszmékkel kell szembeszallamok^

Dr Szabó Márton nagyáriáin, eloadara a o , 
szövetségben

Azután ismertette a ’örténdmi 
fejlődés ama mozzanatát, a nagy 
ipari forradalmat, amely » J’P*1“' 
lisztikus termelést ®e»teretnJe&‘í’ 
amely a társadalom íena!D^!.a/,&s.^ 
fenyegető szociális kérdést olőidézte» 
majd a maixiimust, amely a mun^8 
kóidősnek már megindult 
sát a maga egyenes útjáról lelökte és

hten , kasa-, nemiét és egy Mr 
ellenes agllációvá átmásitotla.

Párhuzamot vonva egyfelől Kálvin 
tanítása, másfelől Marx elvei és kö­
vetőinek cselekedetei közt, rámuta­
tott a kettő közt mutatkozó, fohr 
ki nem egyenlíthető ellentétre. Majd 
folytatólagosan kiemelte, hogy a 
kálvioiziuus nemcsak a marxi ezo- 
ciilizmus nyers és durva, hanem

a saabadkdmivesséfl Iheoretlkns 
alhoizmusaval sem egyeileinető 

fisaié.
Kálvin követőinél az ö szelleme 

letéteményeseinek elsősorban ezekkel 
az irányzatokkal kell szembeszállón!. 
A többi keresztyén ifjúsági egyesü­
letekkel na szembe álljanak, hanem 
párhuzamosan haladjanak. Azokat 
ne támadni, hanem meggyőzni igye 
kőszenek, hogy nélkülünk, különösen 
pedig ellenünkre nem tudják meg­
vívni ők se a maguk nagy küzdel­
meit. Lkábo csüggjónk református 
egyházunkon féltő gonddal, mint 
csupán az emberi megítélés alá eső 
igazunkért verekedjünk minden áron.

„A hitélet bekfi megerősítése 
lesi egyháinnkaak ai eröa 

vára“,
melyet bárhonnan jövő támadás sem 
tud majd bevenni. E világnak min- 
den dicsősége legyen inkább a má­
sik anyáé, mintsem hogy Istennek 
szenvedő gyermeke, a magyar, nem­
zet a felekezeti harc éles bárdjával 
ketté vágassék.

A közönség szűnni nőm akaró 
tapsokkal ünnepelte a kiváló elő­
adót, akinek az ifjúsági elnök mon­
dott meleghangú köszönetét.

É-dekos megemlíteni, hogy a 
Diákszövetség előadásait vita kő 
veti, ez alkalommal azonban nem 
jelentkezett hozzászóló. A rendkívül 
tanulságos előadás a Himnusz el- 
éneklésével zárult.

Mint a Diákszövetség vezetősé­
gétől értesülünk, a megindult elő­
adássorozat

november bárom csütörtökén 
folytatódul log,

msg pedig mint a kezdetből és 
előjelekből látszik, — a legszebb 
sikerre’. Valóban, az előadásra ke 
rülő témák a legnagyobb mértékben 
méltók a hö önség érdeklődésére.

ŐSZI IPENYRE
Anaolna Ostsee hering Halkonzervek 

Práoal ssnká Fölvágott különlegességek Csemege sajtok 
U Teavaj Koestlin-féie teasütemenyek

Rumok Likőrök stb
megérkeztek 

h n»gy rál»ezték"»an legoteaóbbm beszerezhetik a
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Hirdessen a Hajduföldben!!!
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jutányos árak mellett

Vecsey
fogász készít
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— Épllésköitöen négy csontváira 
bukkantak a Hadháil-nlon. a H«d 
házi-ut 26. számú ház építkezésé 
nél az alapozás alkalmával az egyik 
munkás egy emberi csontvázra akadt. 
További ásás alatt másik három 
csontváz került a felszínre s miután 
az egyiknek a koponyáján horpadás 
van, értesítették a leletről a rendőr­
séget annak kivizsgálás végett, 
hogy nem e valami régebbi bűntény 
lappang a szokatlan helyen elásott 
csontvázak mögött. Lehet azonban 
hogy valamikor temető volt ezen a 
részen és annak maradványaira buk­
kantak a munkások.

— Egy oláh mészáros kétezer le­
harapta a felesége orrát. Bukarest- 
bői jelenük : P.oestiben pár n-.ppsl 
eze ölt Morlnlcl mészáros veszekedés 
közben leharapta felesége orrát. A 
súlyosan sérült asszonyt kórházba 
szállították, a férjet pedig letartó»- 
tatták. Az asszony operációnak ve­
tette alá magát és a sikerüli ope­
ráció után-elhagyta a kórházat. Ahogy 
hazaért, a hatóságoknál interveniált 
férje szabadonbocsátása érdesében. 
A férj meg is érkezett, de ezután 
ismét veszekedős támadt közöttük és 
a férj most már másodszor is le­
harapta felesége orrát, ezúttal azon­
ban már úgy, hogy nem lenetelt 
rajta segíteni.

— Éiővlrágok, koszorúk, csokrok, 
elismert legszebb kivitelben, olcsón, 
kizárólag Rozsa Virágcsarnok, varos- 
káza épület.

— At ősember. Lambresht nagy 
munkája és van Loon : Az emberi­
ség története, az irodalom «««*■ 
ciói már kaphatók Antalfy Józsnf 
könyvkereskedésében.

— Ha a tyúkok idegen lakásMn 
tolnak. Kolo Imre hajdúnánási fc.- 
segéd magánlaksértés bontelte mű t 
került tegnap a debrtcsni röiv.o^ 
szék fíoti-lanácsa els- A . .. 
szerint Kolo fel örlo a nagyanyján»’ 
Ä» totó M - 
lakását, amikor az mftr e*M tör6bJ 
tőiük, de a lakásban még JP 
holmikat hátrahagy vs, azt lak»« 
zárta be. Kolo védekezésében eó 
adta, hogy a nagyany a lyu /ai 
Sebökné szobájába 
miután azt hitle, hogy a jkas m 
üres, kissé meglátva a «kJ 
lejött és ő bement a to ásóké . 
A bíróság magán »ksórks v w 
ben mondta ki Kolo Imré , .
és 400 ezer korona pénzbirsógg

sújtotta. . Harc»- Dl könyvek -. H 4 er -
numerus c.ausus körül, :A
Az emberiség J.ör.l.éce.ep.erté?«eteI1 
magyar Hóra, Nadler. könyvet
vadosz elbeszélések. L fereB 
kaphatók Antalfy Józeeí könyv« 

kedésében- „.»nortáloM
— Vsssierkeaetcl v»sp « 

üvegtetőket készít Piro 
tosmühelye Pélerlia ő- (#
- “ Uí 0.»

e Arakor Kaphat M 
recenben minden

i árusnál.

■
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Mentsünk meg egy beteg 
sertés* leánykát. Abból a sei- 
^thesaró nyomom’ágból, amelyben

6 omzetéh» keresztyén hitéhez 
"indh Iliig hü magyar középosztály 
V rgödik, egy «erény kérő hang 
intőit el honánk. Egy szegény kis 
Irilány kérés“, »ki isterá dotta raj- 
íolómüvészi hajlandósága révén tá­
lán valamikor még kiválthatná ma* 
ffát és családját ebből a nyomom 
«tóból, ha » saegény magyarok ré- 

a tűdövósz, amely kötelesen 
két" rokoni jó szivet ragadott el 
rneliőle, most öt magát is nem fényé 
getné. Az orvosok véleménye szerint 
Megfelelő szanatóriumi életmód me’- 
lelt még meg tudna birkózni a vég- 
• etes kórsággal, do a maga hivatali 
keresményéből ennek anyagi feléte 
hit előteremteni képtelen. A „Hajdú 
fÖldu eru’on fordul mindazothoz a 
nemes leltekhez, akiknek jósága 
nem egy jobb sorsra érdemes életet 
mentett már meg fe hivó szavukra a 
puhulástól, hogy bármily összegű, 
de szeretettel felajánlott adományaik­
kal tegyék lehetővé egy szegény kis 
magyar leánytestvérünk meggyégyit- 
tztását. Szives adományokat a „H *jdu- 
föld“ kiadóhivatala cimére kerv>, aa 
adakozást a magunk részéről 200 000 
koronával megnyitjuk.

— Katholikus ünnepségek. A deb­
receni Katholikus L'gériyeoylet okt. 
31.-én, vasárnap dé után 6 órakor 
tart)» első kuliurdélutáuját a Kat­
holikus 0.ikonban. Ugyancsak va 
sárnap 4 órakor Jézus királyságá­
nak ünnepe alkalmából a Szivgárda 
és az Urileányok Kongregációja ün­
nepélyt rendez a piarista reálgimná­
zium disz'érmében a következő mű­
sorral:!. Hdler: Jézu-i szive him­
nusz. Éneklik a szivgárdisták. 2. 
theepi beszédet mond Fejér Imre 
kópián, a szivgárdlk vezetője. 3. 
Baskó Mária: Felajánlási jelenet. 
Előadják a szivgárdisla leánykák.
4. Jézus szive litánia és felajánlás.
5. Zongoránk Tárnok Margit. 6. 
Hörl Gyula S. J. : Krisztus, a szá­
zadok királya. Előadják: Németh 
Irma, Mátray I ona, Planovszky 
Mária és Zillőnkül Lujza. 7. Girdü- 
iüduló.

— Síombatoíi rendkívüli köagyü- 
léét tart a vsroi. Debrecen varos 
törvény hatósági bizottsága szombaton 
délelőtt rendkívüli közgyűlést tart. 
A közgyűlés tárgysorozatán szerepel 
a központi választmány kiegészítése 
és a Bocskay-korona visszaszerzése 
ügyeben indított akció is.

— A Steal László Kör közgyűlése. 
As ogyetemi ifjak Saent Llszló 
Köre az elmúlt napokban tartotta 
tisztújító közgyűlését, melyet a The- 
rezianum kápolnájában Vent Sancte 
előzött meg. A szentmisét Kovács 
Sándor káplán, a kör lelki vezetője 
mondottá, aki beszédében rámutatott 
arra, hogy az ifjúságnak világos 
fejre és tiszta szívre van szüksége, 
mert csak igy lehet joggal a jövő 
reménységének neiezni. A közgyű­
lésen az egyházi vezetőség résiéről 
dr Lindenberger János és dr Láng 
-N ndor tb. elnökök s Kovács Sándor 
k’plan jelentek meg. a titkári je- 
•»atéáböl kitűnt, hogy a Kör as el­
múlt évben 27 millió koronával se­
gélyezte tagjait. Az uj tisztikar 
»gyhangú lelkesedéssel a következő­
képpen alakult meg: elnök lőtt 
toaszner Károly IV. é. orvo-tan­
ulgató, alelnökök : Kubek Ediih és 
biokoly Ferenc, főtitkár: Majzik 
László, pénztáros: Dobd L^jo«, fő­
jegyző: Piter Jáno\ főkönyvtáros: 
sirass János. Gyűlés végén dr Lin­
denberger János intézett az ifjúság­
hoz buzdító beszédet, majd a Kör 
‘'■fíjaira 20 milliót adományozott.

Közérdekű levelek
— Debrecen is csak Mucsa. 

Kap uk n köveikejö levelet: Igeu 
ítélteit FíSBerkesiíö U I Engedj a 
meg, hogy losBögaiiem tényként: 
Debrecen mégis csak Mucsa I Tag­
nap éjszaka 1 órakor orvosért kel­
leti szaladnom 8 minthogy a laká­
som a város középpontjától megle 
hálóson messze esik, elhatároztam, 
hogy — életemben e'őtaör — 
igénybe veszem a debreceni autó­
it xt. Ecélból vógigrohíutam a Piac- 
uicau s habár az éjszakai élet még 
vidoran pazsgatt, autó'ax't egyet'en- 
egyet sem talátam. Ugyiátsii >, hogy 
a Hoffőrök bi onjoa privilegiu uokst 
élveznek a fiakkeres kocsisok fölött, 
de as sem lehetetlen, hogy az autók 
szervezetére veszedelmes aa éjsza­
káié*. Napközben 6—8 bírautó 
várja a kávéházak asidzit, éjjel 
aaonban, amikor igazán sz’kiég 
lehet a gyors közlekedésre, mind 
egy szélig eltűnnek a kóaélat szín­
téré r Öl. Nem ártana, ha köilekedá- 
sQük gondviselői), a városi magisz­
trátus eiiránybau sürgősen iotéz- 
kediék. Vagy talán kár a ben­
zinért ? Tisztelettel: egy családapa, 
aki tegnap éjszaka félóráig zö’.yög- 
telle ai orvost beteg gyermekiket.

— Hárító-műsor október 29. 
Péntek Budapest. Délelőtt: 9 30 Hriek, 
közgazdaság. 12: Hírek, közgazdaság !■ 
Id' járás és visáll sjekntés. 3; Hírek, 
kö gazdiaág 4 . Hanz Göttling német, 
nyelvű mssedélutánj*. 5.1 Időjárás ée víz­
állásjelentés 5 15: Az Operabál zene- 
karából alakult kamarazenekar hangver. 
aenye. 1. Káler: Csokonai nyitány. 2. 
Meyerbeer; Az afrikai nő, ábránd. 3, 
Rid. Primel: La Danse des Demoiael'ei. 
4. Smetana; Az eladott menyasszony. Áb­
ránd. 5. Str loss : Wain, Weib, Gesang, 
keringő. 6 20: MüvészáBt. Közreműköd­
nek: Némi h ] ilis<a, Boross Giza és 
Szeghő tndre. 7.30; Ifjúsági előadás. 
»Ámor és Psyche“, reue Itta és felolvassa 
Teöreökné Arányi Mária- 8: „Mibő R kit 
idézek9" 8 $s: Hangverseny. Közramli 
ködnek: K. Kiilwoda O ga hangverseny, 
énekesnő, Zign Aglája bárón« zongora, 
művésznő ér Baló Ele nér. 1. Mosart: A- 
du asonáta Andantino grazioso (cos 
variazieni) Manuetto, Álla turci. (Zách 
Agisja.) 2. a) Hummel: Halleluja; b) 
Buhns: Deiu blaues suge; c) Br hms : 
Sonntag; d) Brahms • Liebietreu (K. 
Kalliwjd* 0 gr.) 3 Költemények. (Baló 
Eemér.) 4. a) Meyerbeer: Ana a .Pró­
féta“ c. operaool; b) Leo Birch : Hasen 
Rilaf- Ci Leo Lileeh. Heimkehr vom 
Feste; d) Radnay Miklós: Megyek Bet* 
hániába; e) Radnai Miklós; Élettörténet, 
(< Kalliwoda 0 g -) 5. s) Borodin : Nos. 
turne - b) Scsriabine: P.eude (balkézre) ; 
c) Malipiero : Gavotte, d) Alfano : Gui 
taue (Zech Aglája)

KÜLFÖLD. Bécs (5tl ét 582.5.) Délután
4 15 Hangverseny. 7: Francia nyelvóra. 
7 20 ' Angol nyelvóra. 8.05: Kamarazene. 
0 05 •’ In Gatenslein. Genrekép egy fel­
vonásban. Berlin (50» é* 671.) Délután 
5-6" Kamarazene. 8.30: Zenekari häng- 
»erse’nv 10.30-12.30: i’ánczene. Bo. 
ZöriIó (418) Délután 4.30: Hangverseny. 
9 JO Hangverseny. Lipcse (152 ) Délután 
aqn_6" Hangverseny. 8 30: Szimfóniáin5 München (185 és 204.1 ) Délután 
im- Duettek, b05: Harmon um hang- 
íeraénv 6.16: Müvésztrió. 8: A Peer 
Qynt eőadása. Kima (425) Délután 5.15 
—ö 30 ' Jazzband. 7 : Hangvérsany.

_ Lűtirlóslato't tolvaj cigányát 
A műn hetekben ismaretlea setiesak 
betörtek ß-V h jdubEgosi koc^má- ,bX H niintegv két millió k0.nma 
ér ékű ruiisDemói ég 1 miLió 400 
Lr koron» jeepén« Roptak Est 
kővetőleg miot a nyomok mutattak, Jgym’O“ t8'>e:0k b8.h±l?k Nhgy‘ 
léUn Fehér Jóisefoé lakására, ahOD-

neműt v ttek e>. Ab erélyes esendőn 

tetteseket Se-es Q^.^ostdSk 
Sára cigányok ssemőlyében, A 
nínrdörök a Cigányokat tegnap kt-

»>•» 
tóitatásba helyed » két ‘01? ]

— Aiip'ti. a ravait gzélbáaoi. 
A Magyar FjntómOvek r. t. aaeriO- 
dáses visionyban volt a várossal 
oh]- és beniinsiállitásra vonatkoió* 
hg. A ellnek még a nyár óta egy 
5 millió 300 ezer koronás követe­
lése volt a várostól s annak kínom 
(hatásé miatt már annál inkább h 
csőd ilkoiott, mert a város mindig 
pontosan eleget tett fizetési kötele* 
lettségének. Udvarias hangú fülsió- 
litást intéiett tehát a városhoi, 
amelyben kérte a hátralékos számla 
kiesyenlitését. & folsióiitásra leg­
nagyobb ciodá'koaására ait a vá­
laszt kapta, hogy a kérdises össie- 
get subáiysaeiüoa kiállított nvug* 
tára és számiért még július 9 én 
kifizették. A c'g erre isneretlen tet­
tes ellen feljelentést tett a rendőr­
ségen s a nyomozás során megáik* 
pitást nyert, hogy nevével egy 
Auspltz Miklós nevű hajdusámsoni 
szü'etésö, debreceni lakos élt vissza, 
aki annak idején a kérdéses össze­
get felvette. A rendőrség, miután 
Au'pitz időközben a városból meg­
szökött, köröaölevelet adott ki ellene.

— hkolaköljvek és tauizerek leg- 
olcióbb beizenJvi forrása : Ciíthy 
Ferenc egyetemi könyvkereikedé», 
Ferenc Józtef-ut 8.

TESTEDZÉS
A DEAC athloilkai háti kijieM 

verieayenet nlBodlk lapja h kelle­
mes meglepetésssl asolgáit ae athle- 
lika barátainak. Trkács Andorban 
olyan allround tehetségű sportembert 
fedéseit fel ai Egyetemi Club, aki­
ről még sokat h«nuuk a aki, ha kellő 
SBorgalommal folytatja a tréningeket, 
a magyar sport egyik legnagyobb 
alakja lehet. Ei évben vett résit 
elöstör versenyben s máris olyan 
eredményeket mutat fal, amelyek 
díszei a DEiC cubbajaokf verse­
nyének.

A második nap er’dnényei: Dlsz- 
koszvetés. 1. G»lv 85.99 cm. 2. Ta­
kács 33 65 cd. 3. Páter. Rúdugrás. 
1. Hádházy 840 cm. 3000 m. 1. 
Koima Sándor 10 p. 25 mp. 2. Pjsi- 
pics 10 p. 29 mp. 8. Mile. Qerely- 
vetis. 1. Pater 40 m. 80 cn. 2. 
Galy. 8 Király. Hirmasugrás. 1. 
Páter 1229 cm. 2. Takács 11.86 
cm, 8. Király. 400 m. 1. Majaik 
55.6 mp. 2. Hadhasy 55 6 mp. 3. 
KISOSi 56 8 mp.
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A Caoko/ial-sainháa müzora:
Pantek, okt. 29. Akácfaviráj, A) bérlet.
Ssombat, október 30 B; beriet Akáofz- 

virág.
Vasárnap október 31. Oálután Orpheui 

a pokolban (Kolbay Ildikó felléptén!) 
Este Akáofavirág.

Hétfő, novenber 1 A) bérlet Szóki­
mondó asszonyság (Halasi Mariskával).

sioxgöarinhAxak Mzl«m*nyai :

Péntek — Saombat — Vasárnap
Vigadiház

„Fdiet“. Giethe halhatatlan re- 
moamüve 10 felvonásban, átszőve az 
ősi Faust népnondával. Erre a ti­
tán! alkotásra illik reá az az elcsé­
pelt minősítés, hogy vitágattrakció. 
S’inte félve gondolunk reá, hogy a 
világirodalom e nagy remete a vá­
szonén kifr jezö lesz e ennek az iro­
dalmi eszmének. Azonban, akik a 
filioet már látták, megállapították, 
hogy az e^ész Faust gondolat nagy­
sága, ereje, sőt filozofikus szépségűi 
is mind b?me vannak a filmben. 
Amint maga a történet hozta magá­
val, a filmnek uralkodó elemei: a 
misztikum, a földöntúli, a kápriza- 
tos. Ezeket a német technUa ős 
rendezés saédiiö tökéletesen eleve- 
Dili meg. A szereplő gárda nőmet, 
french és dán (ilmmüvísrekből van 
ö sreMlitva és igy oi^örangu : Jen­
nings Mophistója, Gísta Eckmnn 
F.uatja ős Ca ilh Horn Gróiéje a 
kritika szerint oly művész teljesít­
mény, amit a világon tökéleteseb­
ben'senki sem tudott volna elját- 
mni. Ez a film ez elsőrangú pesn 
mozikban hetekig műsoron volt ős 
még jelenleg is műsor ju van.

Halálrózsák“. Dráma 7 'e'vonás­
ban. Cmrad Void; markáns ét mii- 
vó^z eey<‘n:sége viszi a főszerepet 
tb'iea » rend-Ívül erős és izgalmas 
drámában. A darib alaptémája, hojy 
iogcsult-e abjtog exbar megnősüld, 
mert könnyelműségével ártatlan utó­
dait bünteti. A film haláscs jekne 
teiben bővelkedik, b'r ugyan egy kis 
csalid tönkrementse nem nugnyug 
tató vég. Ezt megelőzi két amerikai 
bohózat.

Szombat — V^sármp
Orázla

„A Lkete sakál“. Két részben és 
^"felvonásban.

4 korona Zürichben: 0.0072 60
e wm"*

BkcJäJ--«' '•0073.60 Bartin 123.25, Nn- 
r.»' 5)8 62*1, uíh'w 8514— Pált 
15.75-, Mu.,4 22.10, • augr : 1535, 
Belgrád 9.14.-, Sitii* 3.75-, «»kamt 
2.90, V*r»ű 57.50, 73.20.5, Hollandia
207.80, Bróauai 7131'!,.

Hivalalos deviza«.'folyamok:
Angol ton» 345.600—347 6.0 bel^a 

frank 9913 -9SB1, caeb korona 21C8— 
1118, déo korona 18.950 19.010, dirár 
1252 -1262 dollár 71125-71525, francia 
frank 216b - 2245, hollandi forint 28460— 
286Í0. lengyel zloty 7881—8 30, za 
895 409, leva 512-519 Uta 8110-3190, 
nóniel *a*rka 16 928—16 988, osztrák Kbfl- 
íím 10650—10090, norvég korona 17 800— 
17.850, Bvéjci frank 13.755-13.850, zvéd 
koiona 19 040-19.101

A nemesfémpiacon a forgalom jelenték­
telen. A magánforgalomban az ezüst egy- 
koronést 4.600 4,7 JO, a kétkoronást 9.20Ü 
—9 400, a forintost 12—12400, aa őt* 
koronást 24 200 —24.600 koronával je­
gyeitek .

Az ékszertőrsdén a sainarany gra®- 
jáért 47.750. a huni koronái .irányért 
292.000, a Napoleon aranyert 278x00, a 
ezinezüBt grammjáért 1 bu kj onát fisettek

Oabonaidzade
A készárupiacon a belföldi érdek'ődés 

csekély s csak a külföld résréiöi tapasi- 
talható csekélyebb kere lei, azonban ez 
sem vezetet kötésre. A piacot lantit sok 
panasz hangzik el am *tt, h >gy a kötése 
kei nem jelentik be A tőzsdéidé elején a 
77 kg os tisaavidéki buaát 401—402 500, 
az egyéb származásút 395 500-397.600 
koronával jegyezték.

A rozspiacon az irak 297.501)—800.000 
korona közöst ingadoznak budapesti pa­
ritásban. , .

A liszt- és órleminypiacon a malmok 
7220 Koronás dnplanu .aJiaziaiapon jegy­
zik lisztáraikal. Hírek szerint az első­
rendű magyar tisztek iránt a külföldi ke­
res et is net megélénkült.

A terménycikkek piacán a tengeri iránt 
foko.ódik a kereslet Megkezdték mér az 
uj te’geri jegyzését is, amelynek ára 
jg-2.;-.oo— OóbiO koiona között moaog. 
Az árpifelék piacán z elsőrendű ára iráni 
élénk *1 érdek ödis. a magit á követe é- 
sík mi* t aaonbtn a f reálom csekély. A 
rabpiac üzlette’en.

A magpiacon a babot 2456 koronával 
jegyzik.

AllatvdsAr.
A sertésvásáron megélénkült a forgalom. 

Árak . ssirsertés öreg la 17 250—17750. 
Ha 16.500-17.(00. fiatal nehéz 18 500- 
I9COO. közép 17 750—16.000. könnyű 
16-16.500, szedett közíp 17-17.300. an­
gol hússertés 16-19.000, süldő 21010, 
sza orma nagyban 19 50 , zsír 23 500 ko 
róna kg-ként.
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*vüö október 29

APROHIRDETESEK
Lakás

■aitrezeit udvari szoba központban no­
vember elsejére kiadó. Hüvelyes 6. 661 

■mikelárttl kétablakos utcai szépen bu.
torozott ssoba kiadó. Saent Anna utca 
29. I etn.

tlaéá nádéra kettőezobás lakás lalépéssal, 
azoouU elfog'alhitő. Csak kis család­
nak. Értékéül tsak utt leket Teleky- 
utca 12. 578

EtogáM utcai két ssoba előszobával ki­
adó bútorozva, partét, tápét, villany, 
komoly urnák. Cím kiadóban. 580

VÁ4 cvnhfi tHHoba.knyki.ktstra 
nol SZ0D3, átad*. osiim-t st. 68i 

fát bútorozott utcai szoba esetleg konyha-
hsriná'attar november 1-re kitdó. Szent
Anna utca 30. 585

U'iibejárata bútorozott szoba egyetemi 
hallgatóknak kiadó, 8zegfü-u 25, 599

Ajánlat
Miért kézelőt, inget hófehéren moe, vasal 

Vaeha. Simontfy 55 1
Kn. és bársonykalapok nagy váladék­

ban olcsón azeiszheiök be. Matta An­
nánál Ooemete-utoa 10. 24

FAvíL 9 f Tűzifáját legolcsóbban ná- raZIK I • lám szerezheti be. Aprított 
Űu fa kg-ként 480 K, 500 kg on felül 

hoz süuiitva. Erzsébet utca 28. Te-
Won 18 42. *077

■ávvMatáuösak el men re 32 éves özv. úri 
asszony gyermekével magános úri em­
berhez vagy úri asszonyhos, hol casléd 
is van- Megkeresést kiadóba .Saorgal- 
au* jeligére. 501

TUnkuáb száraz, fölvágva, házhoz szál­
úivá mázsánként K 52.000. Véig«-utca 
11 506 
Ulmetthen* Füvézakert-utca 14. Kül- 

** földi bélyegek 1 fillértől, bélyegalbumok 
80 fillértől kezdve kaphatók 529

Kauern nagvváaár Pacieltnél, püspöki 
palota. Postai ssálli'ás. Telefon 14—68.

1050
Atánlkszlk fiatul úrasszony mrgános ur­

nát uratégi házhoz, internátusba ház- 
vezetőnőm k. Finoman főz, varr. Cím : 
Rötler Piroska, Nagykálló. 560

Éslatks kiszoigáUnőnek gyakorlott nő sze­
rény fizetésért elmenne. Ajánlatokat 
.Szerény* jeligére a kiadóba kérek. 564 

Ogvas fiatal nő |cbb keresztyén helyre 
bejárónőnek vagy pedig szobaleár.ynak 
gyikoilat al elmenne Ajánlatokat ,Ke 
resityén* jeligére a kiad 'ba. 56» 

lémátll l»nit gyorsan, alaposan, olcsón 
született német tanerő. Darabos 7. 569

8l»1atés dadánk ajánlkozik hiromhelei 
rnya. Ftjhó Mária Nyiradony, Éüves- 
kert-ntca 50. 587

Kereslet
Pisailát ¥,8y zongorát kcrerek bérbe.

Ajánlatokét Péterfia-ulca 10. kereszt­
épület, vagy elmeket a Hzjdaföld ki­
adójába kérem. 515

•áptaikováti gazdaságban állást keres..
Cím a kiadóhivatalban 581

Kukáit istuiétrágyát megvételre keresek
Simonyi-ut 9. 574

Piaitiét keresek bérletre. Cím Péferfia 25 
Házmester.

■malit immerziós mikroskópot megvé­
telre keresek. Lengyel Julia Hadházi 
utca 1" 572

In mindenes szakácsnő felvétetik Külső- 
vásárt r 4 szám alatt. 583

Fnvarmkat keretűt k téglafuvarozásra.
Hortobágy téglagyár, Simontfyu. 7. 589 

Kertiek egy mindenes leányt könyvvel 
november 1-re. Bathlen-utoa 83. 588

Bliveieténfit keres magános földbirtokos 
vidékre fiatat intelligens nőt. Állásit 
azonnal elfoglalhatja. Thaly Kálmán'u. 
11. 593

Slrdiszltés 
Koszorúk 

Virágok
nov. 1-re legszebb, legolcsóbb

Szász Mártánál Kossuth-u. 1 MEGJELENTI 
_______ ___________ ________ _____ _____■■■■■■■«■■■MMMMMMI■■■■■■I
NyoaiMott a Macjar Nemtali Könyv- éa Lapkiadóval, nyomdájában Dabre ° en, Kei9no Jo»ef-ot 59. — Kiadja a

Eladás
lével Iszik» 19 kötetben, szép példázy, 

féláron eisdó. Megtekinthető Antalfy 
könyvkereskedésében. 594

Aliik, Rákóosi-korabeli gyöngyházbetétes 
tükör eladó. Értekezhetni naponta dél­
után 2 éa 3 óra közölt Apafi-u. 20 439 

tiráda» eledé jó jövedelmező hás be­
költözhető lakással. Hatvan u. 64 991

fIrtás» eladó Bajnok-utca 1. asámu ház 
éa 2 telek. Értekezni lehet Hatvan-utca 
64 803

Inlketrsc, 24 családos, külön fialtatókkal 
eladó. Értekezhetni naponta délután 9 | 
éa 3 óra között Apafi utca 90 440

fládák' szép, nemes krizant'nok és egy 
gyalupsd saerssámmal. Batthyány-utca 
18 . 5SÍ

fiádé Teleki utca 17 Máma ház. «rteke»- 
hetni Varga-utca 20, Vidoviea 52»

■ládái. Téli káposzta vagontételben is 
VMM és kel káposzta, kstarábé. Péter- 
fia 19. 558

4 s Fleiaehmann-féle eredeti nemesített ( 
rozsvetőmig eladó. Horváth Lázsió Kan­
dia-utca 8  579

Eladó! 1 és 2 éves gyökeres szőlő­
oltványok, sima és gyökeres 
amerikai vadvesszök, több 
fajban gyümölcsfák, akác- és 
gledichiacsemeték.
Épi'éshez való falazó kő.
Árjegyzéket küld:

Molnár Mihály Abaujszántó

Ismét kapható a

TALMUD
Luzsénszky Alfonz kitűnő magyar fordításában. — Függelék : „A Sulchan Aruch*. 
Az ügyészség által elkobzása után újból engedélyezett szenzációs érdekességü for­
dítás megvásárolható a .HAJDUFÖLD* könyvosztályában. — Ára 40 000 korona.

Hépheretezést, ablakMttElést 
üregtető javítását szolid árban elvállal | Áfo-vlÁ üveges és képméretező

DOCZ LaSd lU B thlen-u. 41., az udvarban.

MEGJELENTI

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN 
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE 

„A VÉRES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“ 
Kapható a .Hajduföld könyvosztályában (Piac­
utca 59. szám alatt) K* 40000 koronáért

’•JííaaFkÓdónik

Szobás azonnal beköltözhető lakással, 

eladó.

liMnMItiilmlmteiiiii»! 3 méter 140 cm. széles kitűnő 
minőségű férfiöltöny vagy fe- 
öltőszövet hozzávalóval együtt 
vi gy 3 méter női kabátszövet 

S“ K 278 OOO 
U. m. szép zsebkendő 3300, *ckií*on 
9800, kitűnő tenniszflanell 13900, divat- 
flatell vagy barchet 19,800, dupla«**®’ 
női szöiet 9000, schotis sző »et 21500, 
selyemfényű cloth 19000, kitűnő festő 
120C0, 2 méter he»szu fehérített hpeaö 
drbjz 49 00, p'que törölköző 8800, bőr­
erős törölköző 11000. pohárlörlö 9800, 
tsitóa szalmazsák 47000, kilünő fehér 
étkező abrosz 59000, jé minőségű ke- 
lengvevászon 139(0, rngin, kanavász 
vagy zephir 12800, virágos vattapaplan 

175000.
Kapható csak az udvarban. 
Cím; Olcsó Maradókvtsdtr.

38 Király-utca 32 
Alapítva 1895.

Pózul rtndnlázskst UttlUneráteáan UljMltSsk.

EJEIESTÍRSn
KABA

OÉPOYÁBA ÉS 18I0ERIALIA
Telefon 5. Mnőnycím: Sági feba

Alapítva 1897 évben
Szállít mindenféle gizdnsigl gépeket, át­
alakít magánjárókká looomabllokat, kéazlt 
géplakaioi, rézöntő, kazán ea aetegén 

hegeaztőmiinkákat.

valomhzngzrzk csiszolását Az 
rovátkolását a legolcsóbb árért.

KUTFURÁ 81 VÁLLALATA 
teljes szavatoss'ggil készít uj ár­
ién kutakat bár ily mélységre, 
végez próbafúrásokat és elapadt 

ártéri kutak rendbehozáiát.

A »CA8E* fé's-merlkai traktorok 
képviselete

Kitűnő 

fajgyümölcsfáh 
megérkeztek

Ungvdry József 
ceglédi kertészetéből

Vásárolható 
Debrecen, Bethlen-u. 5. ez. a.

I __________________________

80-100 drb 
szarvasmarhái 

bek ötéstöl kihajtásig vagy azonnal is 

telelésre elvállalói! 
vagy részlet tartásra, vagy ped'g a ta­
karmányt eladnám, de vevő asttanyA* 
mon kő'elás fa tetetni. Lóhere, 
zabosbUkköny és takarmány 
szalmák állanak rendelkezésre. As 
állatok rétzére te jesen uj Istállók, a 
gondozók részére meg’e elő lakások 
azonnal elfoglalhatok. Gondoz knak 
napi árban conventiót, illetve ellátmányt 
adnék. Tanyám Győr telek—Jékey-tanys 
vasútállomástól 300 lépésnyire fekszik. 
Csakis a helysxlien történi elitet» 
megtekintés utka tárgyalok, illetve per- 

fektiáloa as Silelet

Dr Jókey István löidblrto os 
kevélslm; FaipDediróc, a, p. eébarjéi. 

Sínt ár vármegye

STEINEK JÍZ5EI 
városi IngatlanforQalmi Iroda 

Piac-utca 19. Won 6ZI
Sestakerlben. Poroszlay-uton giönyörü 
szőlő cserepes villával — két ozobs. 
konyha, tetrasz — úri lakással, gyü­
mölcsössel, istái óval, villany, jóvizü 
kút - 131 millió.__________________ __
Seetakert, Andrássy-ut elején 427 négy- 
szögöt szőlő kis épü'ettel 45 millióért 
és ugj ásott 43J négysrögil szőlő épü­
let nélkül 18 millióért eladó
Erzsébet utón cserepes ház 3 szobás 
lakással és nagy műhellyel pni üzem- 
nek, raktárnak is ti almas, eladó.

Több ház a városban beköltözhető la­
kással eladó 80—125 millióért, nem 
kertekben . 
Szőlő modern 2 szoba, konyha, üvege 
zeit veranda, bérbe kiadó Mester utca 
végén levő kertben. Télen, nyáron l»k- 
hzto._______________ ___ -
Vágóhíd menétFkéF katasztrálid hóid 
szőlő cserepes házzal — két szoba, 
konyha, istálló, ólak — azonnal áttdo 
UO millióért_____________ -
Köntöskertben 624 négyszögöl príma 
szőlő gyümölcsössel, cser.pes házzal 
— 2 szoba, konyha, ólak — 60 millió 
éit eladó vagy esetleg bérbeadó.
Lakások átad >k telepessel 1, 2, 3 és 
4 szobás. Akinek eladó lakása van, 
jelentse be nálam. Díjazás csak sizer 
esetén.

ZABOT 
veszünk, legalább 42 kg-os fajsúlyút, va­
gontételekben. Ajánlatot kér a

Duray és Keleman 
Terménykereskedelmi R--T. 
Budapest, V., Koháry-utoa 2. Telefon 
9S9-88. Táviratcím: Fnndus, Budtpw

plisszérozdsa és guvlérozása 
áll a legjobban.
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